

江豚搁浅唐海湾 好心人:别怕,送你回家!



热心市民尹龙。

“别怕,送你回家!”3月12日下午,在青岛西海岸新区唐海湾,一只江豚搁浅在海边。市民尹龙和赵永耀看到后,立刻脱鞋下海救助,最终成功将江豚送归大海。救助视频一经发出,便引起不少市民的关注,纷纷为热心市民点赞。

江豚搁浅 热心市民脱鞋下海营救

12日下午,尹龙和朋友吃完饭后,到唐海湾海边游玩,发现有不少人在围观什么,尹龙定睛一看,在大概10米远的地方,有一条搁浅的江豚。“当时也没想太多,以为是一条大黑鱼,看它在浅水里露着背部,不断扑腾,肯定比较难受。我感觉水也不深,就和朋友脱了鞋,挽了挽裤腿,下海救它。”尹龙说。

踩着冰冷的海水,尹龙和朋友赵永耀走到江豚搁浅处,为了不伤害江豚,他们小心翼翼地,一个抬着它的背,一个扶着它的身体,借着潮水,慢慢地往海里推。“在它身上没发现明显的伤痕,感觉它挺有劲也很有活力,没推多远,它就自己游走了。”看着江豚游向大海,围观的众人也松了口气。营救结束后,尹龙的朋友将营救时拍的视频发到了网上,收获了数千网友的点赞,网友们纷纷表示:“江豚这次真幸运,及时遇到了热心人。”

谈起救江豚的经历,尹龙表示:“以



搁浅的江豚。

往在网上看过不少江豚搁浅,被发现时已经死亡的新闻,所以这次就想着赶紧救它。”从山东科技大学毕业后就留在青岛创业,尹龙对这座城市已经有了浓厚的感情,“我在青岛创业10年了,一直做个体户创业。以后再遇到这样的事,还会伸一把手。”

专家判断 良好生态吸引江豚频现

记者联系了黄海水产研究所助理

研究员李永涛,通过视频,李永涛判断此次搁浅的为东亚江豚。在2021年1月4日,经国务院批准,东亚江豚入选国家重点保护野生动物名录,为国家二级保护动物。不久前,在青岛五四广场海域,青岛金山海上救援队也曾成功营救一只被渔网缠住的东亚江豚。

为何近期青岛频有江豚出没?据李永涛介绍,跟海豚相比,东亚江豚个头比较小,没有背鳍,背光秃秃的。每年春末到夏天,是东亚江豚繁殖的季节,它们比较偏好到近岸来繁殖。此外,也可能是跟着南方的鱼类往北走,来到了青岛。

青岛良好的生态环境,也是吸引东亚江豚到来的原因之一。据李永涛介绍,江豚比较偏好到生物多样性比较丰富的水域。青岛多年来施行的休渔政策,保护了整个黄渤海的渔业资源,为东亚江豚提供了优良的生活环境。同时,李永涛提醒,市民如发现江豚,可联系渔业主管部门处理,或者联系专门的水生野生动物救助机构寻求帮助。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 奉丕炜

讲文明 树新风 公益广告



文明青岛官方微信

用心关爱 呵护成长



关心关爱未成年人成长是我们共同的责任



中共青岛市委宣传部 青岛市文明办

让消防宣传“活起来”

青岛前湾保税港区消防开展消防产品科普宣传培训

本报3月13日讯 为进一步增强消费者的消防产品质量意识,3月12日,青岛前湾保税港区消防救援大队以3·15消费者权益日为契机,联合山东海丽应急安全培训中心开展“明辨真假,科学防火”消防产品科普宣传培训活动,150多人参加。

期间,大队防火监督员详细介绍灭火器、应急照明灯、感烟探测报警器等消防产品的真假鉴别方法,以及如何通过正规渠道购买符合安全标准的消防器材,号召大家了解消防产品知识,共同抵制假冒伪劣消防产品,维护自身合法权益。

随后,在科普教育基地,讲解员带领企业负责人走进青岛西海岸新区应急安全体验教育基地消防体验区,借助消防科普教育基地中的体验设备对灾难逃生、烟雾逃生走廊、办公室、厨房隐



消防救援人员在介绍消防安全知识。

患查找、灭火体验、厨房模拟灭火、高楼模拟逃生和结绳训练等知识进行讲解,体验人员积极踊跃地学习,现场亲身体验在“模拟火场”、高楼如何顺利逃生等体验项目,通过动手操作和体验,学习最基本的消防安全技能。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 王晓梅)

守护校园消防安全

青岛城阳消防开展专项检查

本报3月13日讯 为强化消防产品监督防控工作,规范消防产品市场秩序,严厉打击消防产品违法行为,3月11日开始,青岛市城阳区消防救援大队对仙山东路一所学校开展消防产品专项检查。

检查中,执法人员对使用的灭火器、消防水带、疏散指示标志、火灾感烟探测器、消防应急照明灯具等消防产品的外观标识、性能参数进行逐一对比查看,详细查看了各类消防产品的产品认

证书、型式检验报告等资料。

针对单位员工关于消防产品的管理、检查和维护保养等问题,执法人员进行了宣传教育,切实提高了从业人员识别和使用消防产品的能力,并提醒单位负责人消防产品直接关系到人民群众的生命财产安全,切不可贪图小利,违法生产销售假冒伪劣消防产品,导致在突发状况发生时失去扑救初起火灾的最佳时机。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 仇雅茹)